今日滨州

商舎晚報 2013.10.9 星期三

新闻有奖热线: **3211123** 今日C01-C08版 本版编辑:燕晓光 美编/组版:李a



服务热线: 95561 营业厅电话: 0543-3093688 地址: 滨州市黄河五路391号(大学饭店西侧)



疑似朱元璋重孙墓被盗

位于惠民县魏集镇大崔村,相传是吴王古墓

本报10月8日讯(记者 刘涛 王 茜茜) 惠民县魏集镇大崔村有一古墓,相传是朱元璋重孙之墓,距今约有几百年的历史,村里人世代都以此为荣。日前,墓地上却出现了一个大坑,疑为盗墓者所为。为保护该墓,村民向派出所报案。目前,该案还在进一步调查中。

8日上午,顺着惠民县魏集镇大崔村一条横贯东西的乡间小路,往东走约300米,这里是大崔村的庄稼地,主要以棉花种植为主。在路南约50米的地方,记者在一片棉花地里发现一块长约5米,宽约3米的空地,这里就是村民所说的吴王墓遗址。

据村民介绍,空地上本来种的是棉花,前几天有人盗墓,将棉花砍了,并在挖了个大坑,现在坑已被填埋。蹲下身子,记者还能看到没被砍干净的棉花枝干遗留在地上。

记者在墓地现场时,两位村民也 恰巧路过。"6日早上,我们打工路过该 地,发现这里围观了许多村民,才得知 古墓被盗了,但由于赶路就没停下来 观看。空地东边低洼的地方就是当时 挖的大坑。"

记者来到村里,想了解关于古墓的更多情况。一位村民告诉记者,被破坏的那片棉花地是村民崔宝亮家的。随后记者来到崔宝亮家,他表示对古墓遭到破坏一事知之甚少,"何时被挖,何时又被填埋,我们都不知道。"

不过,从他们口中得知,6日清晨5点左右,村里一位农妇到地里种麦子,发现自家地被水淹了,于是她开始寻找水的源头。寻找过程中,突然从旁边的棉花地里钻出两个陌生男子,农妇问他们在做什么,他们自称是来打兔子的。随后,农妇又看到三个陌生男子从棉花地里钻出,同另两名男子一起

离开。此时,农妇才发现古墓遗址上被挖开一个大洞,水是从墓地里抽出的。 她赶紧将此事告知了村委会。崔宝亮告诉记者,是村委会和几个村民填埋了大坑。

下午两点多,记者见到了大崔村村委会主任崔宝岭。据他介绍,古墓是在5日晚上被盗,当他得知此事时,已是次日上午9点。他到达现场时,发现空地东侧有一个直径约一米的大坑,坑旁放了一个高约两米的铁笼,推测可能是方便盗墓人进入墓地所用。坑深约三米,其中两米为土层,土层下是一米厚的墓顶,墓顶往下全是水。现场村民将绳子栓一砖块下放到水中,拿出测量后约有5米深。"墓顶已被撬开,都是些碎砖块。"还有村民说,该墓面积很大,可达六七百平方米。

关于古墓被盗事件,派出所目前仍在继续追查中。

头条相关

古墓两年前曾遭破坏

据村民介绍,该墓曾经在 2011年冬天被破坏过,现在是 第二次遭破坏。

员,保护好村里的古墓。"

随后,记者翻阅《惠民县志》关于古墓的记载,文中有这样一段话:"村东有古墓,程王坟,即吴王墓。据清光绪《惠民县志》载,明汉王朱高熙之子曾被封为吴王,死后葬于此,故称吴王墓或王坟。"据了解,朱高熙之子,即朱元璋的重孙。

对于此处古墓是否是真正的吴王古墓,惠民县文化局李科长告诉记者,现在仍不能确认,但已将此墓作为古墓上报给省级相关部门请示发掘保护。

齐鲁晚报小记者活动之冬枣采摘

周末一起去摘正宗冬枣吧

>>详见C07版



齐鲁晚报招聘记者启事

因事业发展需求,齐鲁晚报・今日滨州现招聘记者9名。 ② 希鲁晚報・今日滨州

报名条件:全日制本科以上学历,26周岁以下;品行端正,善于与人沟通;责任心强,敬业刻苦,对事业忠诚;有新闻理想,有团队精神,有新闻从业经验者优先录用。

报名地址:黄河十路渤海九路锦城大厦8楼 简历可发至邮箱: glwbbz@163.com

咨询电话: 0543-3211123 18663085312 燕主任报名截止时间: 2013年10月20日。面试时间另行通知。

